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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 7 DE OUTUBRO DE 2020. 

 
Aos sete de outubro de dois mil e vinte às dez e meia, reuniram-se remotamente por videoconferência, 
os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a 
presença dos professores: Ana Elizabeth Fai, Cristina Yoshie Takeiti, Edira Gonçalves, Ellen Mayra 
Menezes Ayres, Juliana Furtado Dias, Maria Gabriela Bello Koblitz, Mariana Simões Larraz Ferreira, 
Otniel Freitas, Ricardo Felipe Alves Moreira e dos discentes Anna Carolina Alves e Thiago Vieira e da 
secretaria, contando com a presença da Débora Ramos e Elizabeth Silva. A profa. Juliana Côrtes 
Nunes da Fonseca justificou ausência. A coordenadora, professora Mariana, inicia a reunião 
agradecendo a presença de todos e coloca a pauta em anexo em votação, que é aprovada por 
unanimidade. Assim foram deliberados os seguintes itens: 1. Assuntos gerais: A coordenadora 
informou sobre a Verba PROAP 2ª parcela da concessão; Reunião PROPGPI; Adequação do Site 
PPGAN; Realização das Lives PPGAN 2020.2; e informes dos representantes das Câmaras de Pós- 
Graduação; Pesquisa; Inovação. Com relação aos informes das Câmaras, o colegiado solicita aos seus 
representantes que nos mantenham informados com relação às demandas para que tenhamos ciência 
e possamos opinar, caso se aplique, quanto aos editais, avaliações etc, foi sugerido ainda que as 
convocações das reuniões sejam enviadas ao colegiado, assim todos tomarão ciência e poderão se 
manifestar em tempo. 2. Aprovação do quadro de disciplinas que serão ofertadas em 2020.2; A 
coordenadora informa que o prazo para oferta das disciplinas de 2020.2 é de 19 a 24/10/2020 e 
apresenta o quadro de disciplinas que serão ofertadas em 2020.2 solicitando aos docentes que 
preencham com seus respectivos horários sem causar conflito de horário. A coordenadora relembra 
que é necessário apresentar e aprovar o planejamento das disciplinas que serão ministradas 
remotamente, sendo assim a coordenadora apresenta os formulários das disciplinas que serão 
ofertadas e coloca para apreciação do colegiado. O colegiado aprova por unanimidade. Os formulários 
e o quadro serão apresentados em reunião da coordenação com os alunos antes do início do semestre 
2020.2. 3. Contratação dos professores visitantes; A coordenadora explica que foi informada pela 
DPG-PROPGPI e pela PROGEPE que a contratação dos professores visitantes deve ocorrer ainda em 
2020 e que, como já é sabido, o contrato será de 6 meses, renovável por mais 6. Os professores 
visitantes foram comunicados e mantém o interesse. A coordenação solicita o posicionamento do 
colegiado pela contratação imediata. O colegiado ratifica interesse na contratação imediata dos 
docentes e estipula que haja uma adaptação para aulas remotas, especificando as disciplinas que 
serão ministradas em 2020.2 e, obrigatoriamente, uma produção científica com discente do PPGAN 
podendo contemplar uma revisão bibliográfica. 4. Solicitação Profa. Ana Elizabeth Fai – autorização 
Estágio Docente remoto INU-UERJ; A coordenadora informa que a profa. Ana Elizabeth solicitou 
inclusão da sua disciplina de “Higiene de Alimentos” para realização de estágio docente. De acordo 
com a OS conjunta PROPGPI-PROGRAD nº 10 de 2018 artigo 5º parágrafo 2, as atividades de estágio 
docente podem ser realizadas em cursos de graduação de outras IES e é facultado aos PPGs de 
acordo com seus regulamentos. A coordenadora explica que poucos docentes estão ofertando estágio 
docente e que os alunos de doutorado possuem a obrigatoriedade de cursar 9 créditos de Estágio 
Docência e passa a palavra para a Profa. Ana Elizabeth. O colegiado se manifesta e a coordenadora 
abre para votação. O colegiado aprova o pedido da profa. Ana Elizabeth para a realização do estágio 
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docente no INU. A coordenadora explica que a demanda está sendo trazida de maneira excepcional 
devido ao momento em que estamos vivendo e que a demanda da professora será debatida quando o 
regimento for discutido/atualizado. O colegiado concorda. 5. Situação de jubilamento da doutoranda 
Cátia Pontes; A coordenadora informa que na reunião de junho de 2020, o colegiado foi informado que 
a doutoranda Cátia Maria Pontes Bezerra, orientada no momento por uma comissão do PPGAN 
composta pelos professores Ana Elizabeth Fai, Rafael Cadena e Maria Gabriela, não cumpriu o prazo 
para defender seu novo projeto de tese de acordo com as normas da disciplina Exame de Qualificação, 
estando sujeita ao desligamento do PPGAN. O colegiado do PPGAN optou por solicitar que a 
coordenação realize consulta à PROPGPI sobre a legalidade de promover o desligamento da aluna 
durante o período de suspensão do calendário devido à quarentena. A consulta foi realizada e não 
nenhum impedimento legal para o desligamento, além disso o calendário 2020 da UNIRIO foi 
retomado. Sendo assim, a coordenadora abre a palavra ao colegiado e coloca em votação o 
jubilamento da doutoranda. O colegiado aprova por unanimidade o desligamento da doutoranda do 
PPGAN. 6. Apreciação da banca de defesa de tese Juliana Carneiro – Profa. Maria Gabriela 
Koblitz; Após cumprimento de todos os pré-requisitos referentes à publicação de artigos, a Profa. 
Maria Gabriela solicitou apreciação da banca de defesa de tese da Doutoranda Juliana de Oliveira 
Carneiro orientada por ela e coorientada pela Dra. Ana Carolina Sampaio Doria Chaves (Embrapa), 
sendo a banca composta pelos membros titulares Profa. Dra. Maria Gabriela Bello Koblitz (PPGAN, 
presidente da banca); Profa. Dra. Ellen Mayra Ayres Menezes (PPGAN, interno); Flavio de Souza 
Neves Cardoso (UNIRIO, interno); Dra. Marília Penteado Stephan (Embrapa, externo) e Dra. Karina 
Maria Olbrich dos Santos (Embrapa, externo) e como membros suplentes: Prof. Dr. Rafael Cadena 
(PPGAN) e Dra. Caroline Mellinger Silva (Embrapa). A tese intitulada: "Estudo da maturação do queijo 
minas artesanal do serro” possui defesa marcada para 16 de outubro, sexta-feira, às 14 h - de forma 
remota. O colegiado aprova por unanimidade. 7. Apreciação dos pedidos de aproveitamento de 
créditos dos discentes; A coordenadora passa a palavra para o professor Ricardo que apresenta os 
pedidos dos discentes Talita Braga de Brito Nogueira, Victor Jonas da Rocha Esperança e Cíntia 
Ramos Pereira Azara solicitam o aproveitamento de créditos para o seu curso de doutorado. A aluna 
Talita Braga solicita o aproveitamento de créditos referente a um curso de atualização em 
“Cromatografia Líquida de Alta Eficiência” que realizou no Instituto Nacional de Controle de Qualidade 
em Saúde (INCQS) da Fundação Oswaldo Cruz no período de 25/06/2018 a 13/07/2018, totalizando 
120 h (8 créditos). Após análise do conteúdo programático do curso, o colegiado do PPGAN decidiu 
aprovar a solicitação de aproveitamento de créditos da aluna, equivalente a 6 créditos associados às 
disciplinas optativas do PPGAN. Os demais aproveitamentos de créditos solicitados pela discente Talita 
Braga estão associados às disciplinas oferecidas pelo PPGAN, que ela cursou durante seu mestrado. 
Dessa forma, a coordenação entende que não há necessidade de aprovação do aproveitamento 
desses créditos por parte do colegiado, sendo o aproveitamento automático no limite permitido de 
acordo com o regimento do PPGAN. O aluno Victor Jonas também solicitou aproveitamento dos 
créditos referentes às disciplinas de Estágio docência I, II e III, por ser professor contratado de 
instituição de ensino superior (UNESA) e ministrar aulas em disciplinas afins à área de Alimentos e 
Nutrição. O colegiado discutiu e aprovou o aproveitamento nas 3 disciplinas uma vez que o doutorando 
possui a carga horária compatível ministradas como responsável por disciplinas na área referentes às 
disciplinas de estágio docência I, II e III. A aluna Cíntia Ramos não é bolsista do PPGAN e é docente 
de instituição de ensino superior (UNIFASE) desde o segundo semestre letivo de 2017, ministrando a 
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disciplina de Técnicas Dietéticas II para o curso de Nutrição. Com esse tempo de experiência como 
docente de ensino superior e ministrando uma disciplina com aderência à área de Alimentos e Nutrição, 
o colegiado entende que sua solicitação de aproveitamento de créditos para o doutorado pelas 
disciplinas de estágio docência I, II e III (9 créditos no total) deve ser aprovada. Entretanto, o colegiado 
indefere o pedido de aproveitar sua experiência docente para eliminar também outros créditos no curso 
de doutorado do PPGAN, através das disciplinas de estágio docência IV, V e VI. O colegiado considera 
que isso traria prejuízos para a formação da aluna dentro da área de Ciência de Alimentos e que esses 
outros 9 créditos deveriam ser aproveitados para seu aprimoramento profissional dentro da área, 
cursando as diversas disciplinas que são rotineiramente oferecidas pelo PPGAN. 8. Nomeação de 
representante titular e suplente PPGAN para compor a Câmara de Inovação da UNIRIO; Em 
virtude do término do contrato da Profa. Elisa Cavalcanti e do Prof. Haroldo Kawaguti que estavam 
como representantes titular e suplente do PPGAN, respectivamente, na Câmara de Inovação, a 
coordenação indicou as Professoras Maria Gabriela Bello Koblitz como titular, e a Profa. Edira Castello 
Branco de Andrade Gonçalves como suplente. O colegiado homologou por unanimidade a indicação da 
coordenação. A coordenação agradece às professoras por terem aceitado o convite. 9. Retificação 
dos membros da Comissão de Avaliação Sucupira 2020; A coordenadora solicita a inclusão do 
nome da Profa. Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves na Comissão de Avaliação Sucupira 
2020. O colegiado aprova por unanimidade a composição final da comissão composta pela 
coordenação (Profa. Mariana Simões Larraz Ferreira, Ana Elizabeth Fai e Ricardo Felipe Alves  
Moreira) e pelas professoras Maria Gabriela Bello Koblitz, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca e Édira 
Castello Branco de Andrade Gonçalves. 10. Apreciação do relatório PNPD-CAPES da Dra. Talita 
Pimenta. A coordenadora apresenta o relatório de atividades redigido pela pesquisadora de pós- 
doutorado Dra. Talita Pimenta do Nascimento e informa que, por determinação da CAPES  que 
realizará modificações na modalidade PNPD, a plataforma está bloqueada para qualquer tipo de 
alteração e só permite o cancelamento da bolsa. A coordenadora informa também que a PROPGPI 
decidiu prorrogar todas as bolsas PNPD da UNIRIO e que somente a pró-reitoria tem acesso ao 
sistema. Sendo assim, a coordenadora coloca o relatório para apreciação do colegiado e também a 
manutenção da bolsa da Dra. Talita Pimenta até que a CAPES informe sobre o PNPD e/ou libere a 
plataforma. O colegiado aprova por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, 
da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada por mim, Mariana Simões Larraz 
Ferreira, em nome dos demais presentes na reunião realizada remotamente. 

Assinado de forma digital por 
Mariana Simões Larraz Ferreira 
Dados: 2020.10.07 20:15:33 
-03'00' 

Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenadora PPGAN 



Assinado de forma 
digital por Mariana 
Simões Larraz Ferreira 
Dados: 2020.10.02 
00:23:20 -03'00' 
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UNIRIO, 01 de outubro de 2020. 
De: Coordenação do PPGAN 
Para: Membros do Colegiado do PPGAN 

 
 
 
 

Por meio deste venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião ordinária a 
se realizar na data de 7 de outubro de 2020 às 10h30, por videoconferência (link enviado no 
corpo do email), para deliberação da pauta que segue. 

 
PAUTA 

 

1. Assuntos gerais: Verba PROAP; Reunião PROPGPI; Ficha de avaliação Quadriênio – CAPES; 
Site PPGAN; Lives PPGAN 2020.2; Câmaras de Pós-Graduação; Pesquisa; Inovação. 

2. Aprovação do quadro de disciplinas que serão ofertadas em 2020.2; 
3. Contratação dos professores visitantes; 
4. Solicitação Profa. Ana Elizabeth – autorização Estágio Docente remoto INU-UERJ; 
5. Situação de jubilamento da doutoranda Cátia Pontes; 
6. Apreciação da banca de defesa de tese Juliana Carneiro – Profa. Maria Gabriela Koblitz; 
7. Apreciação dos pedidos de aproveitamento de créditos dos discentes; 
8. Nomeação de representante/suplente PPGAN para compor a Câmara de Inovação da UNIRIO; 
9. Retificação dos membros da Comissão de Avaliação Sucupira 2020; 
10. Apreciação do relatório PNPD-CAPES da Dra. Talita Pimenta. 

 

Atenciosamente, 
 

Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenação PPGAN 
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